

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2024

## 1η Εγκύκλιος

**Ημερίδα με θέμα:** «Στα ίχνη των αρχαιοκαπήλων: Από τον 19ο αιώνα έως το 1970»

Η Διεύθυνση Τεκμηρίωσης και Προστασίας Πολιτιστικών Αγαθών (ΔΤΠΠΑ) σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Διαχείρισης Εθνικού Αρχείου Μνημείων (ΔΔΕΑΜ) διοργανώνουν ημερίδα με τίτλο: «Στα ίχνη των αρχαιοκαπήλων: Από τον 19ο αιώνα έως το 1970». Στόχος της ημερίδας είναι να παρουσιαστούν υποθέσεις που συνδέονται με όλο το φάσμα της αρχαιοκαπηλικής δράσης κατά τη χρονική περίοδο από τα μέσα του 19ου αιώνα μέχρι το 1970, χρονιά που συμπίπτει με την υιοθέτηση της Διεθνούς Σύμβασης της UNESCO για την παρεμπόδιση και πρόληψη της παράνομης εισαγωγής, εξαγωγής και μεταβίβασης της κυριότητας των πολιτιστικών αγαθών.

Το επίκεντρο του ενδιαφέροντος εστιάζεται κυρίως στους παρακάτω άξονες:

- Κλοπές σε Μουσεία, Συλλογές, αποθήκες ή μνημεία με έμφαση σε αυτές που δεν είναι ήδη γνωστές στη ΔΤΠΠΑ και τα αντικείμενα που κλάπηκαν εξακολουθούν μέχρι σήμερα να αγνοούνται.
- Λαθρανασκαφές που μπορούν να συνδεθούν με κατηγορίες κινητών μνημείων που διακινήθηκαν στο παράνομο εμπόριο.
- Υποθέσεις παράνομης διακίνησης κινητών μνημείων εντός και εκτός Ελλάδας.
- Κλοπές κινητών μνημείων και λαθρανασκαφές κατά την Περίοδο του Α΄ και Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου.

Η κάθε ανακοίνωση θα έχει διάρκεια 15΄ και θα γίνει με φυσική παρουσία του εισηγητή.

Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι από τις Περιφερειακές και Ειδικές Περιφερειακές Υπηρεσίες να δηλώσουν τη συμμετοχή τους αποστέλλοντας ονοματεπώνυμο, τίτλο ανακοίνωσης και σύντομη περίληψη των πέντε γραμμών στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [archaiokapilia@culture.gr](mailto:archaiokapilia@culture.gr), που δημιουργήθηκε για τις ανάγκες της ημερίδας, έως τις 30 Νοεμβρίου 2024, προκειμένου να καταρτιστεί το πρόγραμμα.

Η ημερίδα προγραμματίζεται για το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου 2025. Θα πραγματοποιηθεί στο Αμφιθέατρο της ΔΤΠΠΑ, στην οδό Αγίων Ασωμάτων 33, στο Θησείο. Θα ακολουθήσει δεύτερη εγκύκλιος με το αναλυτικό πρόγραμμα των συμμετοχών.

Η Προϊσταμένη της ΔΤΠΠΑ  
Βασιλική Παπαγεωργίου

Η Προϊσταμένη της ΔΔΕΑΜ  
Μαρία-Ξένη Γαρέζου